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Nagy problémák.
Ina : fíatthjfdny Tivadar gróf, országgyűlési képviselő.

A szabadelvű part uralmának ide­
jén a.törvényhozás es kormányzat mun­
kája nagyon egyszerűen folyt le. Egyet­
len akarat dominálta a helyzetet, vagyis 
Tiszának, a párt vezérének akarata. 
Ő kiadta az utasítást, miniszterei ehez 
kepest elkészítették javaslataikat, a 
hivatalos sajtó megcsinálta a hangula­
tot, a part es parlament pedig szava­
zott, mint a karikacsapás. Az egyet­
len zökkenőt az képezte, ha az ellen­
zéki pártok Tisza terveinek keresztül­
vitelét az ország érdekében parlamenti 
>bstrukcióval akadályoztak meg.

Ma egész más a helyzet. A par­
lament többségét 8 függetlenségi és 
48-as párt alkotja, amely mindig a 
mameluk rendszer ellen küzdött. Igen 
természetes tehát, hogy a mostani kép­
viselőházban nem érvényesülhet egy­
szerűen a miniszteri akarat, hanem a 
kormánynak figyelemmel kell lennie a 
part programmjara es akaratára és 
ehez kell simulnia kormányzatának es 
törvény alkotásainak. A függetlensegi 
partnak azonkívül az is elve, hogy 
tiszteli az egyeseknek a pártprogramm 
keretén belül egyéni véleményét. Mind­
ezekből pedig az következik, hogy 

^különösen akkor, amidőn a törvény 
hozás nagy problémák megvalósítása 
előtt áll, a kormanyjavaslatokat szi­
gorúan tárgyilagos, de erőteljes kritika 
ala vonjuk, nyíltan kifejtjük vélemé­
nyünket s azután arra törekszünk, 
hogy érvet érv ellen állítva lehetőleg 
kölcsönösen megegyezzünk abban, amit 
az országra a legjobbnak tartunk.

A legközelebbi törvényalkotások 
térén is ugyancsak nagy kérdések vár­
nak eldöntésre. A választási törvényt 
illetőleg tisztában vagyunk azzal, hogy 
a választók számát 1.100,000-ről két 
es fél millióra kívánjuk felemelni. Kí­
vántuk pedig ezt mi függetlenségi pár­
tiak jóval azelőtt, hogy a korona és 
a nemzet vezérei között e tárgyban 
megállapodás jött volna letre. A fölött 
azonban, hogy kik legyenek azok, 
kiket az alkotmány sáncaiba bevonni 
akarunk, hogy egyes vagy többes le­
gyen e a választói jog, hogy az miként 
gyakoroltassék, valamint a kerületek 
beosztása, mind meg olyan probléma, 
amelyek felett nagyon eltérhetnek s 
el is térnék a felfogások. S ha itt fér­
fias nyíltsággal ervel ki-ki a maga el­
vei mellett, ebből fartbomlásra,frontra, 
vagy hasonlókra gondolni nagyon té­
ves lenni.

Az ipartörvény megalkotása a 
maga nagy közgazdasagi es szociális 
érdekeivel ugyancsak tag teret nyújt 
mindazoknak, akik nem tekintik a tör­
vényhozói munkát egyszerű szavazó­
gépnek, hogy keressek a legjobbat, 
felette tárgyilagos vitába bocsátkozza­
nak egymással.

Bosznia visszacsatolásának ügye, 
az egyenes adótörvények reformja, az 
allami es magántisztviselők jogviszo­
nyaink szabályozása, a szociális kér­
dések egesz sorozata oly elsőrendű 
fontosságú kérdések, amelyeknek ala­
pos, minden tekintetben helyes meg­
oldása semmi esetre sem bizható egye­
dül a miniszteri hivatalok elbírálására, 
hanem igenis szükségessé teszik, hogy 
a törvényhozás minden tagja, különö­
sen pedig a függetlenségi és 48 as 
párt, amely prograáhmjaban mindeme 
kérdések megoldásara nezve konkrét 
követéleseket all.^tf fel, a javaslatokat 

| alaposan attanuiuranyozza es azután 
| keresse a sajtóban, a bizottsági es 
i pártűleseken, valamint az országgyűlés 

plénumában a legjobb megoldást.
Vannak alapelvek, amelyekből 

pártunk a legcsekelyebb engedménye­
ket sem tehet s ezek vonatkoznak első 
sorban és mindenekelőtt azon kérdé­
sekre, amelyek az ország gazdasági 
függetlensegere irányulnák.

Minthogy pedig gazdasági önálló 
ságunk egyik legfontosabb tényezője 
hitelügyünk önállósítása, a jegybank 
megfelelő megoldása körül összpontosul, 
a bank szabadalom pedig mar legko 
zelebb megszűnik s igy legkésőbb né­
hány’ hónapon belül a mai parlament­
nek kell állástíoglalnia ezen kérdésben, 
világos, hogy pártunk programmja sze 
rint gazdasági önállósodunk biztosítása 
szempontjából a bankfcérdésben semmi 
más megoldáshoz hozza nem járulha­
tunk, mint egyedül és ahhoz, hogy 
1911. januar elsejevei az ónálló ma­
gyar nemzeti bank tényleg felállittassék.

A képviseloház ba íkbizottsága ál­
tál meghívott szakértők nyilatkozatai 
teljes megnyugtatással szolgaihatnak 
az aggodoknak az iránt, hogy az at 
menet az önálló bankra nagyobb, a 
cél érdekében el nem viselhető nehez 
segekkel járni nem fog. Megnyugtat­
nak az iránt, hogy úgy a szükséges 
alaptőkét, mint a kellő ércfedezetet 
könnyen biztosíthatjuk, a magasabb 
kamatlábbal való fenyegetődzést pedig 
ugyancsak megcáfolták. Annyi maris 
egészen bizonyons, hogy az ónálló 
bank felállítása az ország hitelviszo­
nyaira sokkal kevesebb terhekkel fog 

járni, mint az osztrák magyar bank 
szűkkeblű eljarasa, vagy nagy pénz­
intézeteinknek a bankkartellben meg­
nyilvánult támadása az országnak 
okoznak.

Mindent egybeveve a közel jövő­
ben megoldásra varó nagy problémák 
tekintetében pártunknak kötelessége, 
hogy elvei alapjan állva azok minél 
teljesebb megvalósítására törekedjen. 
De egesz bizonyos az is, hogy ha más 
térén egyik-másik másodrendű kérdés­
ben tehetünk is a velünk koalícióban 
szövetkezett pártunk kívánalmainak 
nemi engedményeket, a gazdasági 
önállóság s a magyar nemzeti bank fel­
állítása tekintetében mit sem engedhetünk.

Az uj Amerika.
Irta: Mxsa Jd th. biz. tag.

Érdekes dologgal foglalkozik már egy 
idő óta Kecskemét város közönsége. Vala­
mint hogy a jövendő következmények 
többnyire a véletlen kerekein szoktakelő 
térbe gördülni, úgy épen a jelen időben 
is egy, a közönségesnél sokkal nagyobb, 
az összeö lakosságot kivétel nélkül ér­
deklő kérdés került a törvényhatóság elé.

A kérdés oly nagy fontosságú és oly 
mélyreható gyökérszálakon nyugszik,hogy 
nem fér meg a közgyűlési teremben, ha­
nem kicsapott a lakosság közé; innen van 
azután, hogy oly általános érdeklődés kí­
séri. Ez az érdekes ügy nem kisebb, mint 
Kecskemét városnak 22 ezer holdas pusz­
tájának jövedelmezőbbé tétele, hogy ab­
ból a város kultúráját is előmozdíthassuk.

Nehéz dolog, nagy lépés: egy régi 
lombtárba helyezett tárgyat, amely ren­
geteg érteket és kincset rojt magában, a 
föld alól egyszerre a hasznosak közé so­
rozni. Igaz, hogy egyeseknek nézete vagy 
talán érdeke is, hogy továbbra is a lom­
tárban maradjon, de ezzel szemben a vá­
ros pénzügyi és gazdasági helyzete fel­
tétlenül megköveteli, hogy a szóban forgó 
kérdés a mai kor igényeinek megfelelőleg 
intéztessék el..

Hogy a dolgot a jelen stádiumában 
írjuk le, ott kezdjük, hogy a törvényható­
sági bizottságnak egy része, komoly meg­
fontolással és lelkiismeretes odaadással, 
önzetlenül törekszik a közügynek szolgálni.

Ezek a bizottsági tagok keresztül 
iparkodnak törni egy ódon falat, a mely 
homályban tartotta ezideig az önzetlen 
látkört, amely által nagyon sokat veszí­
tett a közvagyon kihasználásában. Most 
azonban, amidőn ezek az emberek reális 
számadatok kimutatásával bebizonyítják 
a közvagyon kezelés helytelen rendszeré­
nek kárait, mindenkiben feltámad n kí­
váncsiság és önkéntelenül belebocsátkozik 
a tények bírálatába. — Innen van tehát, 
hogy bárhova menjünk, mindenütt csak 
azt lehet hallani, hogy Bugac, Bugac és 
megint csak Bugac. De mi lesz hát tu- 
lajdonképen Bugacival? Vájjon ennek az 
uj Amerikának az ügye, amelyet most 
mindenki emleget, méltóan lesz-e elin 
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téave? A vélemények e tekintetben még 
mindig ingatagok

A nagy kérdés kétfelé választotta a 
véleményeket. Az egyik fel átszűrt, tiszta 
számítással mérlegelve, a rr.ultn ik hiányé 
val összevetve a jövőben számítandó jőve 
delmet, egy horribilis szám mutatható ki, 
amely hat év alatt több százezer korona 
jövedelmet hozna a város pénztárába P<*  
ez nem minden. Van még egy fontos kér 
dés, amely izzó parázsként éget, ez a kis 
bérlők jelenlegi helyzete. Azt hisszük, 
hogy a mai viszonyok között ezeken már 
annyival is inkább segíteni kell, mivel 
egyedül igy képesek azok a mai nehéz 
gazdasági terhekkel megküzdeni. Ha ezt 
uz elemet mérsékeltebb haszonbérhez é9 
több földhöz juttatják, egy nagy szociális 
érdeket elégíthetnének ki.

Akik minden áron az eddigi gazdái- 
k< dás mellett érvelnek, azok részben sa 
ját érdekük feltevéséből, részben pedig 
egyoldalú számításukból kifolyókig szán 
dékoznak ezt a nagy reformot sikertelenné 
tenni. Dühö*  ellenszenvből eredő ellentétbe 
helyezkednek azokkal szemben, akik a 
mai követelményeknek megfelelő kultúrát 
szándékoznak létesíteni. Minthogy azon­
ban a minden oldaliéi kimutatott szám­
adatokat megcáfolni lehetetlen, reklám • 
szerű kiabálással, illetlen elnevezésekkel, 
rémszeiű nagy képpel vágják szemeikbe 
az ellen nézetű knek, hogy mit akarnak 
ezek az éhes földosztók*  fel akarják fór 
gatni az apáink által megszerzett, béké­
sen használt közvagyont? meg akarják 
semmisíteni a jószágtenyészlés céljaira 
szánt közlegelőt? és még el akarják tö 
rülni azt a drága városi gazdálkodást, 
amelybe oly sok pénzt fektetett a város 
azon célból, hogy ott tény ész apaállato­
kat neveljen, a mi állattenyésztésünk ne­
mesítése és értékesítése céljából? És még 
pláne most akarják, hogy a gazdálkodást 
megszüntessék, amidőn a jószág fele érté­
kénél is kevesebbet ér?

El akarják prédálni a sok pénz áru 
jószágot? és a régtől fogva legyöpeseiett 
pusztát szélnek akarják ereszteni?

Nem, ez nem lehet, maradjon aho­
gyan volt, de ha már ezek az éhes föld­
osztók annyira erőszakoskodnak és hogy 
mégis valamivel több jövedelem produkál- 
ta6sék, hát adassák ki vagy hatszáz hold 
a városi gazdaság területéből és a közié- 
gelőn járó jószág szájbére emeltessék fel 
két koronával, amint azt a pénzügyi bi­
zottság javasolja.

Uram Isten! ti szegény földosztók, 
hiszen ez annyi vád reálok, hogy fele is 
sok volna Halljunk hát már titeket is, 
mit akartok tulajdon képen ? Hát azok az 
ehes földosztók elsősorban azt akarják, 
hogy az a tizenhárom ezer hold kőzlogelő, 
amelyből a vidéki jószág részére 4000 hold 
esik, ez a 4000 hold föld az eddigi ke­
zelés szerint nem hoz többet min4 26 
ezer koronát. Tehát ha ez haszonbérbe 
adatnék, hozna évenként — csak 20 ko­
ronájával számítva holdonkint — 80 ezer 
koronát, tehát már ennél a tételnél 56 
ezet koronát veszít a város évenkint. Nem 
számítva ide a helybeli jószág ez állal 
veszített kárát. Tudnivaló, hogy mentői 
nagyobb számú jószág jár egy gulyában, 
még aránylag több személyzettel is nehe­
zebb azt itatni, ami pedig ilyen időjárás 
mellett a fő

56 ezer korona évenkint? Ki tud ez 
ellen jogos érvet felhozni? Miért vagyunk 
kénytelenek a vidékiek érdekéért 56 ezer 
koronát minden évben kidobni? Ha esik 
nem azért, hogy mi „híres**  és „gazdag**  
város vagyunk? Erre az éhes földosztók 
azt mondják, hogy ez helytelen, ezt be 
kell szüntetni es a felszabadult részeket 
fel kell parcellázni; a bel)beli jószág 
szám arányához szükséges közlegelöt pe­
dig ki jelölni és azt meghagyni.

Azt akarják továbbá az éhe» föld*  
úsztok, hogy az a 2300 hold házi kezelés 
Miatt levő fold, amely hat év alatt i em 
hogy egy fillért jovrdelm zett volna, ha­
nem inkább 18 ezer koronát kellett rá­
fizetni, adissék ki haszonbérbe, hogy az 
ne csak eppen luxus célra legyen elfog­
lalva, hanem adassék unnak az elemnek, 
antlynek kenyér kérdésé u földművelés 
Ebből ismét s/ép jövedelme fog lenni a 
városnak ; mert ha 300 holdat, mint h iszna 
vehetetlent leütünk, még mindig k. lehet 
2000 holdat adni 30 koronájával 60 ezer 
koronáért, amelyből az adót és az évi 
>hertörlesztést leszámítva, a jövő hat év 
alatt nagv jelentőségű összeggel gyarapítja 
a város jövedelmét Hogy azonban a jószág 
érteke sem veszítsen, a gazdaság 2 év 
alatt lenne megszüntetendő Az apaálla­
tok számát redukálva tétessék az át a 
Nagybugaci pusztaházhoz 300 hold földre

Azt akarjak még az éhes földosztók, 
hogy ne csak szóval kívánjuk a jószág 
tenyésztését előbbre vinni, hanem adjunk 
neki kedvezményt.

A szájbért nem hogv 2 koronával 
feljebb, hanem inkább 2 koronával lejebb 
kell szállítani. Nem pedig úgy, mini azt 
a pénzügyi bizottság is javasolja

Mind ezeket akarja az ehes földosztó 
sereg, mert mind ezideig, amíg a közva­
gyonból több jövedelmet lehet produkálni, 
nem fogad el semminemű újabb terhet 
A megterhelt polgárságot a mai körül 
mények között, először jövedelmi forrás­
hoz kell juttatni, ne hogy megszűnjék a 
terheket viselni.

Itt közre adjuk,-mind két fél állás­
pontját, ítéljen mindenki a közérdeké­
ben és a közgyűlésen szavazzon oda, 
ahova ielkiismereJe és meggyőződése vezeti.

NAPI HÍREK.
A vadászati törvény hibája.

Kiért fizet a szegény ember?
Mit szól hoizá Kecskemét.

Szegény embert még az ág is húzza. 
Ezt mondja a példaszó és igaza van. A 
kis földdel biró ember még ott is rövid 
séget szenved, ahol a 200 holdon felüli 
birtok gnzdája illetéktelen hasznot húz. 
Ezt teszi az érvényben lévő vadászati 
törvény.

Á sokféle bajok és viszásságok kö­
zött ez a törvény annyira elbuvik, hogy 
fonáksága alig tűnik fel valaki előtt. Már 
pedig, ami igazságtalan, az igazságtalan 
tessék eltüntetni és helyébe megfelelőbbet 
alkotni.

Hódmezővásárhely város törvényha­
tósági bizottságának közgyűlésén egy bi­
zottsági tag felvetette a vadászati törvény 
kérdését és indítványt adott be, hogy a 
vadászati törvény módosítása iránt indít­
son mozgalmat a törvényhatóság.

Az eszme jó Mert tény, hogy a va­
dászati törvény hibás, mert rendelkezése 
értelmében önálló vadászterületet csuk 
lugalább 200 hold terjedelmű é9 egy tag­
ban levő birtok képezhet, ha ennél keve 
sebb csak fél holddal is, — ha nincs 
belterjes kultúra rajta — közvadászterü­
letbe számittntik.

A közvadászterületeket a község, — 
illetve a város adja bérbe, a bérösszege­
ket az adók csökkentésére fordítja Már 
most ebből az következik, hogy m;g az 
ezerholdasok maguk használják a terülő 
tűket, maguk pénzelnek belőle, addig a 
kis földek tulajdonosait ettől is megfoszt­
ják s amit az ő kis földjük vadászati jega 
jövedelmez, abból arány szerint csőkkor, 
a nagybirtokosok adója is, ami pedig min­
dig kisebb, mint a kis földé.

Hát ez az abszurdum. Hogy jön ahoz 
Kis Pál meg Nagy Péter kisgazda, hogy 
6 hozzájáruljon a Károlyi és Andrássy 
grófok adójához??!

Ennek a mizériának eltüntetését cé 
lozza a hódmezővásárhelyi indítvány, mely 
mindenesetre megérkezik Kecskemét tör­
vényhatóságához is. Reméljük, hogy vá­
rosunk szintén helyénvalónak találja az 
egészséges eszmét és hasonszellemű fel­
iratot intéz annak dején a kormányhoz.

O
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— Bizottsági ülés A th bíráló bi 
zottság november hó 19 én a városháza 
bizottsági termeben ülést iart. Az ülés, ha 
az aznap tartandó rendkívüli közgyűlés 
délelőtt véget ér, tél 12 órakor, ha pedig 
nem, délután 3 órakor veszi kezdetét.

— Az ügyvédi kamara közgyűlésé. A 
kecskeméti ügyvédi kamara vasárnapra 
hirdetett közgyűlése a jelenlevő tagok 
csekély száma miatt nem volt megtart­
ható A közgyűlés tárgya pedig telette 
fontos, — az országos ügyvédi nyugdíj- 
bizottságba küldendő képviselő megvá­
lasztása volt, épen ezért érthetetlen az a 
közöny, amit a kamara tagjai a gyűlés 
iránt tanúsítottak.

— Erzsébet ünnepély. A róm. kuth. 
fögunn. Onképzö köre t. hó 19 én, csü­
törtökön, Erzsébet királyné emlékére ün­
nepséget rendez, melyen az érdeklődő kö­
zönséget szívesen látja az önképző-kor 
elnöksége. — Az ünnepély műsora: 1 
Szózat. Énekli a vegyeskai. 2. Sas Ede, 
A királyné és a virágok. Szavalják Bá­
rány Ernő, Fülöp László, Ottó László, 
Zsigmond József I. és Kovács István II. 
o tanulók 3 Haydin, Consummatum est. 
Vonósnégyes. Előadják Misányi Lajos 
Vili. o. tanuló (l. hegedű), Horák Sándor 
Vili. o. tanuló (II. h ), Szirnon Endre VIII 
o tanuló (mély hegedű) és Krisztin Ernő 
VII o. tanuló (kisbőgő), kegvesrendi nö­
vendékpapok. 4. Ünnepi beszédet mond 
Grőger Lajos VIII. o. növendékpapok. 5 
Bnch E. : Románc. Előadja az ifj. zene­
kar. 6. Pósa Lajos : A gödöllői erdő. Sza­
valja Szirmák Béla VI o. tanuló. 7. Klusz. 
A béke, az áldott. Előadja az énekkar.— 
Kezdete 9 órakor. Helyiség; az intézet 
tornacsarnoka.

— Eskütétel Sikari Kovács József 
és Bíró Benő ti-z’eletbeli fogalmazók, ma 
délelőtt tették le a tanács előtt a hivata­
los esküt

— A vadasz társaságból. A vadász 
társaság választmánya, folyó hó 11-én tar 
tott ülésén a következő határozatokat 
hozta : Nyírben folyó hó 12-étől kezdő- 
döleg mindenféle vadnenire nézve a va­
dászat betiltat’k. A beállott havazás foly­
tán a fogoly vadásza: a társulat összes 
területén betiltunk A Füzes, Tős és Kis- 
rétböl álló területen f. évi december hó 
6 án hajtóvadászat tartalik, amely alka­
lommal ott mindenféle vad lelövéso sza­
bad, az elejtett nyulak felosztása felett a 
választmány a vadászat befejezése után 
fog határozni — mig a többi vad — az 
elejtő vadász tulajdona leend. Találkozás 
reggel fél 9 órakor a tiszaughi révállomás 
nál. A vadászaton résztvevők tartoznak 
f évi december hó 1 én d. e. 12 óráig az 
elnöknél kitett íven jelentkezni —a később 
jelentkezők a vonaton nem vehetnek részt. 
Minden jelentkező akár résztvesz a vadá­
szaton akár nem 2 hajtó költségét köteles 
viselni. Bugacuionosloron a társas vadá­
szat f. évi december 19. és 20. napjain 
fog megtartatni 80 hajtóvai Találkozás 
el9Ő nap d. e. 9 órakor a zsandárkaszár- 
nyánál, más >dik napon d e. 8 órakor a 
volt malomháznál (Sándor György fő- 
erdőőrnél.)

Egry P. Fülöp cukorka- es csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- es bonbonier-különlegettségek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsu^s lakoiMImi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár.

Teasüteraeny-különlegeseégek állandóan frissen kaphatók.
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— A Petőfi Társaság ajandeka A 

Petőfi Táis.iság kiadásában igen értékes s 
eredetére felelte érdekes diszmú jelenik 
meg november hó folyamán a könyvpia­
con Ez a diszinű Petőfi összes művei. A 
Petőfi Társaság elhatározta, hogy a Petőfi- 
kultusz fejlesztése érdekében, de egy­
szersmind háláin jeléül mindazoknak, akik 
a m09t kiboesájtott egy koronás Petőfi - 
sorsjegyeknek teries/lésében segítségére 
lesznek és legalább is 40 darab sorsje 
gyet vesznek vagy ismerőseik körében 
elhelyeznek, ajándekkepen emlékűi meg­
küldi Petőfi összes műveinek ezt az ér­
tékes diszkötetét, amely a könyvpiacon 
20 korona bolti árban kerül forgalomba.

— Indítvány. Dékány Károly tanító, 
th. bizottsági tag, terjedelmes indítványt 
nyújtott be a városi tanácshoz, a városi 
gazdálkodás javításáról és kéri a tanácsot, 
hogy indítványát az e hó 19 én tartandó 
közgyűlésen vegyék tárgyalás alá.

— Furcsa szokás. A tejpiacon né­
mely vevőnek az a rossz szokása van, 
hogy a tejből kóstolót kér. Pár kortyot 
iszik belőle s a többit az árusnak adja 
vissza, ki a maradékot természetesen a 
többi tejhez önti vissza. Jó lenne a rend­
őröket az iránt kioktatni, hogy az ilyen 
észlelt eseteknél úgy a kofát, mint a kós­
tolókat feljelt ntsék.

— Katalin vásár. A rendőrkapitány­
ság ma körözvényt küldött szét a környék 
községeibe, amelyben közhiré teszi, hogy 
a Katalin-vásár november hó 22—23 án 
fog megtartatni és amelyre vészmentes 
helyről állatok is felhajthatok.

— Újfajta cigaretta töltés Egyik is­
merősünkkel esett meg tegnap; hölgy 
cigarettát vásárolt. Rá is gyújt. Szívja 
nagy erővel, de csak nem adja a „sluk 
kot*.  Tapogatja, nyomogatja s véletlenül 
rájött, hogy a hüvelyben egy 6 os tlóbert- 
töltés volt. Jó szerencse, hogy észrevette, 
mielőtt felrobbant volna

— A leveltarnokok quali fikacioja. 
Nyitravármegye országos mozgalmat indí­
tott aziránt, hogy a vármegyék és tör­
vényhatósági városokban csakis felsőbb 
tanú mányokat végzett egyének alkalmaz 
hassanak a levéltárnoki tisztségekre. Ma 
Nyitramegye alispánja a mozgalom pár­
tolására hívta fel városunk közönségét.

— Engedély nélkül tilos a vad adás­
vétele Lukács Sándor vadőr két nyulat 
vett el Szél Elek inasától, mivel nem 
tudta felmutatni a vételi engedélyét. A 
gyerek vallomása szerint a nyulakat Lővy 
Gyula kereskedőtől vette gazdája meg­
bízása folytán A közönség tájékozására | 
közöljük, hogy az 1656/1900. sz. belügy- j 
miniszteri rendelet értelmében Kecskemét 
város területén a vadak adá« vétele enge 
dély nélkül tilos Es akik ez ellen véte­
nek, még pedig úgy az eladók, mint a 
vevők, kihágásért a rendőrség elé állít 
tatnak.

— Tolmács vizsga A kecskeméti kir. 
törvényszéknél lemondás folytán megüre­
sedett a német tolmácsi állás. Az állásra 
dr. Stejszkál Oltó helybeli ügyvéd pályá­
zott. A tolmácsi vizsgát a kiküldött bi 
zottság előtt a napokban tette le fényes 
sikerrel.

— Tánctanitas. Heller Lajos tánctanár, aki 
mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, 
tanciakolat nyitott a városi Vigadóban, iskolája már is 
nagy’ látogatottságnak örvend s ez okból kénytelen 
volt helyiséget változtatni tanítványai kényelmére. Tánc­
iskoláját áthelyezte a Leszamitoló-Bank Rakóci utón 
levő bérpalotájába, a Kereskedő Ifjak Egyesülete 
helyiségébe, ahol meg mindig lehet beiratkozni a dél- 
előtti és délutáni orakban.

Akácfa-rozsé 
kisebb nagyobb mennyiségben olcsón 
eladó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

— Esküdtek névsora. A kecskeméti 
kir törvényszék, mini osküdtbiróságmik 
1908 évi december hó 7 én kezdődő ülés- 
szukára u következő bírák, esküdtek és 
pótpsküdtok sorsoltattak ki Elnök . Dr. 
Stipl Károly kir. törvsiéki elnök, helyet­
tes elnök Kiss Ferenc kir. ítélőtáblái 
bíró, bírák : Tóth Antal kir törvszéki biró, 
Daróczy János kir. törvszéki biró, helyet­
tes bírák: Szétess György kir. törvszéki 
biró, dr. Ballus Zsigmoud kir. törvszéki 
biró. Esküdtek: OppenhAim Ltjos Izsák. 
Fejér István Kecskemét. Szentpélery Fe­
renc Fülöpszállás. Révfy Imre Jászszent- 
lászló, dr. Sallay János, Holló Antal Kis- 
kunfebgyháza, Fazekas József Nagykőrös, 
Samu József Kunszentmiklós, Wertheim 
Jenő Kecskemét, Csutoráé László Bene­
dek Adolf, dr. Dahnady L«jo> N igykőrös, j 
Farkas Mihály Kiskunfélegyháza, Sütő 
Mihály Cegléd, Véli Miksa Abouy, Büch- 
ler Dávid Ku iszentrníklos. Takács József 
Cegléd, Beocze Gábor Szabadszállás, Bán- 
hidy Kálmán Kiskunfélegyháza, Horváth 
János Kohár.y szentlőrinc, Dainásdi György 
Izsák, dr. Kiss B?la Kecskemét, id. Beitl- 
beck Antal Cegledbercel, Sváb Imre Pál 
monostor, dr. Hoffer József, Frank Sá­
muel, dr. Bíró László, dr Biudfeld Lajos 
Kiskunfélegyháza, K Kiss Dániel, dr. 
Traminit Tamás Nagykőrös. Helyettes es­
küdtek Olajos Károly, Körösi János, 
Nagy Károly, Hanknvszky Kálmán. Diós 
István, Krausz Lip >t, L >H0nczy Károly, , 
Molnár János, Lőwy Gjula, Ntu Simon 
Kecskemét.

— Szállítási kedvezmény az ínség­
takarmánynak. A foldmivelési miniszter le­
iratban értesítette a gazdasági egyesületet, 
hogy a kereskedelmi miniszter elrendelte, 
miszerint az inségtakarmány szállításánál 
a helyi árudijszabás szerinti I. kivételes 
dijszabás díjtételei alkalmaztassanak

— Veszekedés 16 án reggel Madai i 
Rozália Hegy u’ca 79. szám alatti és S >bők 
Gáborné Budai hegy 90. szám alatti lakú 
sok összevesztek a piacon és nagy nép­
csődületet okoztak. Megindították ellenük 
a kíhágási eljárást

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
November 14 én 100—108,15 én 106, 16-án 
106 -108, 17 én 100 — 110 korona méter­
mázsánként, páronként 45 kiló élet és
4 százalék levonással. — Borjú 106 — 108 
korona életsúlyban.

— Piaci árjegyzék 1908. évi november 
17 ik napján. Tisztabuza 23 40 — 24 40. Két 
szer 21.40 -21 80. Rozs 19.40-19.60. Árpa 
16 40—16 80. Zab 16 00—16.40. Tengeri 
kecskeméti 15 40—16 20 Tengeri bánáti 
15 40—16.20. Köles 14 20—15.20. Krumpli 
7 20 —7 60. Széna 8 40—8 80. Szalma5 49,
5 80 Szalonna kilója 136—1 60. Csöves 
kukorica 11.40 — 1180.

Ügyes varróleányok felvétetnek 
fizetés mellett, IV-ik tized, Sárkány­
utca 77. szám alatt.

Hálás köszönet.
Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak 

és ismerősöknek, akik felejthetetlen ked 
vés leányunknak, Molnár Téréinek 1908 
nov. 16 iki temetésén megjelenésükkel 
részvétüknek adtak kifejezést, ezúttal mon­
dunk hálás köszönetét.

Kecskemét, 1908. november hó 17. 
Molnár Mihály es neje.

ügyes és szorgalmas leány 

fizetéssel azonnal felvétetik 

lapunk Könyvnyomdájában.

S Z I N H Á Z.
Tatarjaras. Különös érdekességet 

kölcsönzött a Tatárjárás hétfő esti kitűnő 
előadásának, színházunk egykori kedvelt 
színészének Sark ad i Aladárnak sze­
replése. Sarkadi közismert színjátszói kész­
ségeit dicsérnünk szószaporitás volna. 
Egyszerűen konstatáljuk tehát, hogy pom­
pás, jellegzetes játékát Wallerstein szere­
pében kellően méltányolta a színházat 
zsúfolásig megtöltő dis/es közönség és 
nyílt színen h sűrűn tapsolta, de külö­
nösen felvonások végén sokszor szólította 
a függöny elé a kitűnő művészt. A többi 
szereplők a régi jók voltak (kf.)

A modern bolondok.
Nyakrafőre teremnek uj fajtái a 

modern bolondoknak odaát Amerikában, 
de nem sokára hozzánk is átjutnak, mert 
ha a tengeren túl egy bolond százat esi-

| nál, abból 99 Európában boldogul.
A modern bolondoknak, kiknek meg- 

' érdemelt helye nem a kórház, hanem a 
börtön, egyik díszpéldánya ezt az apró 
hirdetést tette közzé az egyik amerikai 

; napilapban
• Egy abszolúte tehetségtelen, meg­

lehetősen jellemtelen ember, aki hat láb 
magas, sovány mint a piszkafa, azon­
felül ripacsos. állást keres. Tizenkilenc 
éves vagyok, de 28 évesnek nézek ki, 
alig nyertem elemi iskolai oktatást is, 
de már 22 féle kulömböző foglalkozá­
som volt és pedig 5 év leforgása alatt. 
Kereskedelmi házakból, miniszteri iro­
dákból és jogtanácsosi hivatalból, va­
lamint farmer gúny hóból kidobtak már, 
mert semmiben som lehetet hasznomat 
venni. Egészen eltekintve attól, hogy 
semmit nem tudok és semmisem vagyok 
— nincs 16 semmim, kivéve néhány 
rossz tulajdonságot: amennyilen do­
hányzóm, kártyázom, iszom

Ha mégis találkoznék valaki, aki 
velem valamit megreszkirozni akar, akkor 
kérném, hogy közölje velem címét. Akkor 
majd bemutatkozom. Én a magam részé­
ről ezt senkinek sem ajánlhatnám.*

Modern korban élünk, a sajtószabad­
ság korában. — A fenti gyönyörűséges 
liliomszál néhány száz levelet kapott és 
ami szomorúm érdekes, nemcsak olyanok­
tól, akik meg ilyen akasztófavirágr.ak is 
állást ajánlottak, hanem vagy 50 asszony­
tól és leánytól is, akik azt írták neki, 
hogy egy férfi, aki ily őszintén és becsü­
letesen ismeri be hibáit és gyengéit, egy 
igazi gentlemant) lehet s hogv ők szívesen 
teszik meg vele az élet küzdelmes útjait. 
Az igaz, hogy ilyenformán, leszámítva a 
cigányt, aki még azt is letagadja, hogy 
valaha a világra jött — a legjobb parti­
kat majd a fegv háznak beismerésben levő 
gazemberei fogják csinálni és a legzsiro- 
sabb hivatalukba majd a lókötők fog­
nak jutni.

i Jó éjszakát, modern világi

Anyakönyvi kivonat. 
»90R. évi november hő 17-én.

Születések Ádám János rk Boros 
Juliánná rk. Kiss János rk. Beregszászi 
Erzsébet rk. Vince Lajos rk. Fehér József 
rk. Hajagos Terézia rk Sági József Mi­
hály rk. Valkai Imre ref. Nagy Erzsébet 
rk. Puhali Etelka rk.

Halálozások. Hudy Lajosné Bodri 
Anna rk. 26 éves, Nagy Imre rk. 30 éves.

Kihirdettettek Nagy János rk. 
Szvák Katalin ág. h. ev.

Házasságot kötöttek. Csabai János 
rk. Dékány Ilona rk., Görög Imre rk. 
Kovács Eszter rk., Pintér János rk Lé- 
nárd Magdolna rk

Olcsó pénzkölcsönt
kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vetető
es leadasa a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el — Biztosítások legolosóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob utca 200. szám.
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Ügyes levelező, jo számoló, irodai 
teendőkben nagy jártassággal bíró, 
szerény igényű egyén, irodai, fel­
ügyelői vagy raktárnoki állást keres.

Cím a kiadóhivatalban. 8187 3—3

I é
t
I Nagy Tombola-Estély!

Kellemes szórakozás!
Kolossá Viktor kávéházi helyiségében 

minden szerdán és szombaton, 
igen csinos nyereménytárgyakkai 
jótékonycélu nagy tombola estély tartatik.

A tisztelt közönség szives látoga­
tását kéri Kolossá Viktor Beretvás- 
szállodás.

I

Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy ax őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint bering, korona szardínia és oroszhajak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcaóbb árú, de jó minőségű kávékat, theat, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, praga. sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt es naponta érkezett fnss teavajat előnyös arban. — O-Rizkng borokat mélyen 

Telefon 111 leszállított arban, 1 l teres palackokban Telefon 111.

1906 Kövidinka 72 ril. 1905. Hizlitt 80 fii. 19010-Rizling 90 81.1902. Mascat-Ottoael zamatos 1'20 fii.

Parcellázási hirdetmény.

■
 \ n e koionscg kényelmére friss és ;< minőségű gazcas<igi TSTIZT tartok s kivonatra

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. év; tiszta zamatu barackpálinkamat

Tisztelettel: Nagy l^ászló, főszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Alulírott pénzintézet közhírre teszi, 
hogy a Helvétia közbirtokosság tulaj­
donát képező és Ballószög állomás 
mellett levő, mintegy 90 kát. hold, 
2—4 kát. holdas parcellákban osz­
tott, jelenleg szántóföld,előnyös 
árban és kedvező kölcsönnyújtás 
mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák 
alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk 
és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank 
8167-io-s Részvénytársaság.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendelessel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusitó helye Kecskeméten: 

tV~Zilzer Adolfnál, Mezei-ésTrombiía-utcasarkan."Wl 
Un ásott ölfa. vágott tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.
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Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani
(C3f~ a legújabb gyorsmelegitó

Meidinger vasbetétü cserépkályháinkat
coax- és széníütésre,

ket-harom szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

ladó ház. HaLasina«y “»«»"•— ’**■  16. szám alatt, 
idősb Csáki fele Ixáz eladó, 
azonnal is át-velxetö. 

Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy utca
8074 26 szám alatt. 30—23

W*  Olcsó vályog HM1 
80.000 darab kitűnő minőségű vályog 
a Csongrádi utón, a Fftldrnives iskolával 
szemben, eladó. — Értekezni lehel Nyúl 
Pattal, Hal Hbi nagy utca 29 sz. a 8158 6-6
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Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

izotJD&l. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk.

Munkánkért a ' -"messzebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel: 

Bogovies és Leieht
IV. tized, SJárvna utcft löl. ez

Ajánljuk továbbá saját készítésű i 
cserép- 

kályháinkat, 
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben es 
nagyságban.

I
I

BLeresKedö
az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, 
bükk- és vegyeshasáb-, mint fölvágott fák, továbbá elsőrendű porosz 
■zalonköszen, bpesti légszeazkoksz. valamint belföldi fütöszén; 
takarmánynemúek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és 
szalma, úgyszintén Cement es mész és egyébb építési anyagoknak 
nalam való beszerzésere. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert „Turul" vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kerem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és
Telefon 23 Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

CsoiigTá,cli-n.ag‘37'--Q.tca s. szám.

100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hírig.

6988. tk. 1908. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskémét: kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

natósag közhírré teszi, hogy a Kecskemét L-enárrnitoló 
Bank R.•társaság végrehajtatnak Bucakó Mihdlyné szül. 
Varga BrzsJbet elleni 300 kor. tőke és jár. iránti köve­
telése kielégítése végett,

1. A kecskeméti 3695. számú betétben A. I. 1 — 3. 
sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén 
álló 389 korona becsertékú ingatlanra,

2. A kecskeméti 3696. számú bet tben A. I
1. 2 sorsz. alatt felvett ingatlanok végrehajtást szen- 

i vedett nevén álló 3i 5 kor. becsértékú fele részére az 
árverést elrendelte és hogy ezen ingatlanok az 1908 évi 
december ho 14. napjan délelőtt 9 orakor ezen kir. 
törvényszék 16. sz. arverelő helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órak 
alatt a telekkönyvi hatóságnái, valamint Kecskemét varos 
házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 
azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26-ik § a értelmében 
a kikiáltási ár kétí armadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Arverolők, a kir. Kincstár kivételével, mely bá­
natpénzt letenni nem köteles (Vn 21. §.), tartoznak a 
becsár 15 százalékát készpénzben, vagy ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezehez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1908. október 6.
8202—1 — 1 A kir. törvényszék tkvi osztálya.

FüszerkeresKedö segéd 
ki a szakmájában ügyes és kirakatot is 

szeret rendezni, 
felvétetik Gonda Izidornál, Rákóczi út.

5°ío kamatra

1600 vagy 2000 koronát
keresek első betáblázásra

Címem megtudható a kiadóhivatalban.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Róstvénytarsaság könyvnyomdájában

Friss pörkölt Hsrá/vé.

Egy jó házból való fiú. 
tanoneul 

azonnal felvétetik
Szabó Albert

rézműves és okleveles gépésznél.




